

用好北京冬奥会遗产 全民健身一起向未来

新华社 吴俊宽 王沁鸥

一届“真正无与伦比”的北京冬奥会刚刚折柳作别,诠释“勇气、决心、激励、平等”理念的北京冬残奥会大幕已经开启。除了向世界奉献一场简约、安全、精彩的冬季运动盛会,北京2022年冬奥会、冬残奥会也将为我国全民健身事业留下宝贵遗产,让全国人民共享冬奥“红利”,拥抱健康生活。

冰雪运动助力全民健身更加多彩

北京申冬奥过程中,中国提出了“带动三亿人参与冰雪运动”的愿景。数据显示,从2015年北京申冬奥成功到2021年10月间,全国冰雪运动参与人数达到3.46亿人,居民参与率达24.56%。

这样一个宏伟目标的实现,让众多国际体育组织官员赞不绝口。国际奥委会主席巴赫就表示,本届冬奥会中国最大的贡献就是实现了“带动三亿人参与冰雪运动”的目标。

“对于中国人来说,这将极大促进人们的身体和心理健康。”巴赫说,“而从世界范围来看,三亿人参与冰雪运动,将为冰雪运动开启新时代。”

冰雪运动对人们身心健康的促进作用有目共睹。在北京咏怀体育发展研究院院长王兵看来,越来越多的人参与到冰雪运动中,为全民健身、健康中国建设提供了更多样的抓手。

王兵说:“过去我国体育事业存在‘夏强冬弱’‘冰强雪弱’的问题。现在冰雪运动参与人数大幅增加,冰雪运动实现了从北到南、从冬季到四季、从小众竞技运动到大众

时尚生活方式的全面升级,改善了我国体育项目发展结构,丰富了全民健身公共服务供给,让全民健身更加多彩。”

冰雪热潮拓展全民健身发展潜力

对于中国举办冬奥会所带来的“红利”,作为单板原创品牌创始人的赖刚感受颇深。从北京磁器口的第一家单板店,到如今全国30多家门店、将近200人规模的公司,创业十几年的赖刚认为,“全民滑雪的热潮才刚刚开始”。

坚定不移地和年轻人走在一起,是赖刚的创业思路,也是全民健身事业未来发展的潜力所在。

国家体育总局委托国家统计局开展的“带动三亿人参与冰雪运动”统计调查显示,按照年龄段划分,18—30岁居民冰雪运动参与率最高,为37.27%。冰雪运动的时尚和社交属性,正在吸引着越来越多的年轻人参与其中,滑雪也成为继马拉松之后,又一个“爆发式”增长的全民健身项目领域。

“我们这么多年几乎没有低于30%的增长,每年几乎都可以确保40%乃至50%的高速增长,”赖刚说。

王兵对于冰雪运动在大众层面的发展前景同样保持乐观。他表示,大量年轻人参与冰雪运动,一定程度上会使参与全民健身的人群结构发生变化,从以中老年为主向更加广泛的年龄段转变。“90后”“00后”是伴随互联网成长起来的,他们热爱冒险、乐于分享、消费观念超前,未来的消费能力也会越来越强,加之日益丰富的冰雪运动场地设施,都为冰雪运动在冬奥会后的发展提供了广阔的空间。

北京冬奥会开幕式上播放的萌娃滑冰滑雪的画面令人印象深刻。冰雪热潮的延续,还需要吸引更多的“萌娃”

参与。全国政协委员、中国冬奥会首金获得者杨扬已经把目光投向更长远的地方。她建议要加强北京冬奥会和冬残奥会成果转化,巩固“三亿人参与冰雪运动”发展成果,持续推动青少年冰雪运动发展。

冬奥遗产促进全民健身蔚然成风

每年8月8日的全民健身日,是2008年北京奥运会留下的最为重要的遗产之一。北京奥运会的成功举办,在华夏大地上掀起了一股运动健身的热潮,随着人们生活水平的提高,健康中国战略的逐步推进,科学健身促健康的理念深入人心。而在北京冬奥会、冬残奥会的筹备组织过程中,场馆赛后如何利用,冬奥遗产如何服务全民健身,始终是赛事组织者的重要考量。

据介绍,北京冬奥会后,新建场馆“冰丝带”将着力打造集体育赛事、群众健身、文化休闲、展览展示、社会公益等多种功能于一体的冰雪运动中心。国家游泳中心“冰立方”在进行冬奥改造时,也充分考虑了赛后利用问题,突出“以人民为中心”的理念;利用其南广场地下空间建成冰上运动中心,包含一块标准冰球场和4条标准冰壶赛道,赛后面向社会公众开放。

此外,运动习惯和健身消费理念具有一定延续性。作为重要冬奥遗产的冰雪运动热潮也势必会反哺全民健身夏季项目。

王兵表示,随着人们参与冰雪运动热情的提升,人们的健身需求将日益增长、愈发多元,形成冰雪运动项目与传统全民健身项目间的互促发展,更能催生出一些新的健身项目和玩法,如雪地马拉松、冰上龙舟、旱地冰壶等,形成项目间的融合创新,进而促进全民健身服务整体的提质升级,助力全民健身蔚然成风。

出生人口大减 泰国鼓励生育

新华社 陈丹

泰国出生人口2013年开始下滑,去年只有2013年的三分之二。为避免人口危机,泰国政府正着力鼓励民众多生孩子。

据路透社7日报道,泰国去年出生人口为54.4万人,为60年来最低水平,低于当年死亡人口56.3万人。

“数据反映了人口危机……(民众)生育心态已经改变。”泰国法政大学人口统计学家迪拉·信德查拉克说。

泰国卫生部高级官员素旺那猜·瓦达那英乍龙猜说,政府意识到有必要着手干预。“我们正试图给出生人口下滑减缓,让准备生育的家庭赶快要孩子,以扭转下滑趋势。”

素旺那猜说,政府打算实施多项政策确保新生儿得到国家全力支持。泰国目前只有曼谷等大城市有生殖医学中心,政府计划让生殖医学中心遍及76个府,同时借助“网红”宣传家庭生活乐趣。

专家指出,政治分化、债务和教育经费攀升等因素影响民众生育意愿,而政府激励生育的短期措施可能不够。

泰国银行数据显示,泰国家庭债务总额占国内生产总值近90%,而这一比重在2010年是59%。

迪拉认为,泰国过去10年经济疲软,民众生活成本上升、收入增长缓慢,“决定要孩子变得更加困难”。

现年44岁的钦塔帖·南塔冯(音)和伴侣在一起14年,不想要孩子。“养孩子太费钱了,”她说,“中产、上班族和那些努力让收支平衡的人都有一样的想法。”

迪拉说,泰国目前60岁以上人口比重约18%,正在步入这一年龄段人口占比超过20%的“超级老龄化社会”。

眼下,泰国劳动年龄人口对老年人口的比率为3.4:1。政府官员预期,这一比率到2040年可能降至1.7:1。



公安机关严厉打击偷拍偷窥“黑产”

抓获犯罪嫌疑人860余名

新华社 翟翔 熊丰

2021年11月以来,针对偷拍偷窥事件频发,严重侵犯公民个人隐私,影响人民群众安全感情况,公安部网安局部署开展依法严厉打击偷拍偷窥黑色产业链条行动,侦破刑事案件160余起,抓获犯罪嫌疑人860余名,打掉窃听窃照专用器材生产窝点15个,缴获专用器材1.1万件,查获被非法控制的网络摄像头3万个。

近年来,随着信息网络技术和光学传感技术的快速发展,摄像头被广泛应用,给群众生产生活带来便利的同时,也给少数不法分子实施偷拍偷窥违法犯罪活动带来可乘之机。

非法破解、控制他人架设的网络摄像头并出售访问权限;将摄像头安装在充电宝、打火机等生活用品内制成窃听窃照专用器材;在宾馆房间、卫生间等场所安装窃听窃照专用器材;传播、贩卖偷拍偷窥内容……这些行为严重侵犯公民个人隐私,严重侵害受害人合法权益,严重妨害社会管理秩序。

“公安机关将继续保持对偷拍偷窥违法犯罪行为的高压严打态势,切实维护人民群众合法权益,坚决维护社会管理秩序。”公安部网安局有关负责人表示,广大群众一旦发现个人隐私被偷拍偷窥要第一时间报案,公安机关必将一查到底、严惩不贷。公安机关正告相关违法犯罪人员立即向公安机关投案自首,否则将受到法律的严惩。

交通银行股份有限公司浙江省分行与浙江省浙商资产管理有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据交通银行股份有限公司浙江省分行与浙江省浙商资产管理有限公司达成的债权转让安排,交通银行股份有限公司浙江省分行(含各分支行)将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同、抵债协议、还款协议和其他相关协议项下的全部权利,依法转让给浙江省浙商资产管理有限公司。交通银行股份有限公司浙江省分行特公告通知各借款人、担保人以及借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民

事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体。

特此公告。

交通银行股份有限公司浙江省分行

浙江省浙商资产管理有限公司

2022年3月8日

联合公告清单 单位:人民币元

序号	借款人名称	贷款余额	累计欠息(截至至2021年5月20日)	费用	保证人	抵押物
1	温州易隆光学眼镜有限公司	20380732.46	12542923.22	36212.00	温州三益眼镜厂、江西省易隆光学眼镜有限公司、廖晓琦、林松、廖廓、李雪	温州易隆光学眼镜有限公司位于瓯海区娄桥街道上汇村的厂房及土地
合计		20380732.46	12542923.22	36212.00		